

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő
Fél „ 4 „
Negyed „ 2 „
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:
Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:
HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser, Klapka-ucca 16.
TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő minden-
nemű kérdéseknek

Termény- és állatértékesítés.

Nem feltétlen igazság az, hogy egy ország jóléte külkereskedelmi mérlegének aktivitásától, vagyis attól függ, hogy több értéket kapjon a kivitt áruk fejében, mint amennyit fizet a behozatalért.

Lehet egy állam népe akkor is jómódban, ha több értéket kénytelen behozni, mint amennyit ki tud külföldre szállítani, — ha az így keletkező hiányt munkájával, szorgalmával, takarékoságával, élelmességével pótolni tudja és — nem keveredik súlyos adósságba s gazdasági függetlenségét nem kényszerül ennek folytán feladni.

Maga az államadósság nagysága sem jelenti az államháztartás tönkretűnését, ha a kölcsönvett tőkék gyümölcsöző módon vannak elhelyezve, ha oly célokra, intézményekre vannak fordítva, melyek a több és jobb termelést, jobb értékesítést segítik elő s ilyképpen az általános jólét magasabb fokra emelésének lesznek eszközeivé. A jobb módban levő polgár teherbíró képessége is nagyobb, a súlyosabb adót is könnyebben bírja, ha több jövedelme van.

A nemzetek — épügy, mint az egyes emberek — sajnos, harcban állanak egymással a jobb és könnyebb megélhetésért, amely harcnak nemcsak a nemes verseny eszközeit használják, hanem állig haláltöntő fegyverekbe öltözve a hatalom, az erőszak eszközeinek alkalmazásától sem riadnak vissza: az erősebb államok igyekeznek a gyengébbeket kizsákmányolni.

Csonkamagyarország hiába termel többet és jobbat, ha terményeit és állatait nem tudja megfelelő áron értékesíteni, mert katonai erő hiányában szomszédai erőszakos gazdasági politikáját ellensúlyozni, megtorlással élni képtelen.

A gyengébb államok csak rendkívüli ügyes külpolitikával, egymásközi gazdasági szövetkezéssel tudhatják megakadályozni azt, hogy gyarmati sorba ne süllyedjenek.

Ma a háború következményeképpen, mely rengeteg gazdasági és erkölcsi értéket nyelt el, mely a nagy államok adósságát is óriási módon megszaportotta, mely megtakarított tőkét, temérdek munkát fordított

nem gyümölcsöző célokra, tehát pusztított el: a hadviselt nemzeteknél általánosságban súlyos gazdasági válság ütötte fel fejét.

A győztek és legyőzöttek egyformán bajban vannak. Amerika az egyedüli, amely hasznot húzott a háborúból, mely ugyszólván egész Európát kamatfizető szolgáivá, gyarmatává tette.

És Európában a véres gyűlölet lázas betegsége még mindig vakon tartja a nemzetek szemét. Még mindig a vérrel húzott országhatárok érinthetlenségéről szónokolnak az ántánt vezető államférfiui, miközben a szükségben szenvedő néptömegek egyre hangosabb és fenyegetőbb jajkiáltással követelik az erőszakosan felforgatott nemzetek rendjének régi állapotba visszaállítását.

A történelem számtalan példával bizonyítja, hogy a fegyverek erőszakos hatalma mulandó. A kenyér, a megélhetés kérdését egy országon belül, de nemzetek között sem lehet hatalmi szóval eldönteni. Egyetlen népek világuralma csak fantazmagoria. Az ökológia alkalmazása a nemzetek kipusztulását vonja maga után.

Kényszerítő törvénye az értelemnek és tapasztalatnak, hogy jogrend nélkül széthullik minden emberi társadalom. Az életért folyó harcban mindenkit kötelező szabályoknak kell érvényesülniök, melyeknek erejét nem a hatalom, a fegyverek, hanem a belátás, a megértés adja.

Valamint egy állam társadalmán belül, aké a nemzetek társadalmában is érvényesülnie kell azon feltevéssnek, hogy egymásra vagyunk utalva mi emberek itt a földi létben, hogy egymást nem gyengíteni, hanem egy célra törekvésben egyesüléssel erősíteni kell. Ezt az elvet egy közhasználatu idegen szóval emberi szolidaritásnak nevezik.

A termény- és állatértékesítés létkérdés számunkra. Jelen rövid fejtegetéseim során csak rá akartam mutatni arra, hogy a nem gondolkodó ember milyen könnyelműen ítél az állampolitikai feladatok megoldása tekintetében.

Milyen hamar hibázhat vagy helyesnek fogad el valamit, pedig a leg egyszerűbbnek látszó helyzeteknek, állapotoknak okait milyen nehéz ki-puhatólni és méginkább a bajokra orvoslást találni.

A mai külpolitikai viszonyok között, amíg a jobb belátás az emberek szemét fel nyitja, nincs olyan kormány, amelyik gazdasági súlyos helyzetünkön máról-holnapra segíteni tudna.

De azért az igazság nem halt meg, az elnyomott jog él és az erkölcsi törvény, az egymásraultaltság kéréshetetlen törvénye és annak meg-gondolása kell, hogy közelebb hozza a nemzeteket egymáshoz és helyet fog adni a létért való küzdelemben a fegyverek erőszaka helyett a tisztesség versenynek a közösen meg-határozott korlátok között. S.

Az arany valuta.

A júliusi nap perzselő hevében a kasza pengéje gyors suhogással levágja a buzakalász aranyszínű tábláit, hogy elválassza a földnek gyümölcsét a földtől s átadja éltető erőnek, az emberiség számára, amelyet a gondviselő Ur-isten adott számunkra ezideig. (Talán továbbra is, ha kiérdemeljük.)

Amikor a földnek gyümölcsét és a verejtékes munkát vizsgálják és látják a tudósok és politikusok, akkor megállapítják, hogy a magyar nemzet arany valutája; a magyar kizsákmányozta.

Az egyik vidéki népgyűlésen egy képviselő, aki egyetemi tanár is, a következőket mondotta: „Mi nagyon jól tudjuk, hogy a mi aranyvalutánk a magyar kizsákmányozta.” Gyönyörűen van mondva, ezt kell tudni mindenkinek. Mi többet kizsákmányoztunk ezt már tudtuk, ha már agrár állam vagyunk, ha Magyarország lakosságának 70–80%-a földműveléssel foglalkozik, ha minden 100 hold földből 66 a kizsákmányozta, ha a kivitellünknek 81 percentje mezőgazdasági termény, akkor igazán könnyű kitalálni, hogy az aranyvalutát a magyar kizsákmányozta képezi.

Sajnos azonban, a kizsákmányozta társadalom az idők hosszú során mostoha gyermekként magára hagyatottan éledett. Csupán annak köszönhető, hogy még létezik, mivel az idők forrágata néha kedvetlen az ő terményeinek.

Ha visszafelé tekintünk a multiba, csak egy nyolcvan évre is, látni fogjuk, hogy mit törődtek a kizsákmányozta társadalommal. Pl. az ötvenes években a buza ára volt 9–10 forint. Mikor a liberális politika és gazdasági rendszer kezdte nyomni a földet és a föld embe-reit a kilencvenes években, 6 ft. 50 krajcár-ra csuszott alá a buza ára, de a 900-as koalíciós uralom a vámvédelmi rendszerrel újra erőhöz juttatta a gabonát a külpiacokon. A mai politikai és gazdasági rendszerrel újra igyekeznek az államfők a kizsákmányozta helyzetet segíteni, ami által sok tudós intézkedésben részesül a kizsákmányozta. Pl. a mütárgya bevezetése hitelben, a

nemesített vetőmag elterjesztése, amely két üd-
vös intézkedés óriási többtermés eredménnyel
jár. Csak még az olcsó kamatlábu kölcsönhöz
jutna a magyar kisgazda!

Ha mi kisgazdák az arany valutát képe-
zük, akkor azt az arany valutát féltetni és őrizni,
támogatni kell, hogy az értéke ne csökkenjen,
mert az arany valuta a külföldön is számít.
Rá kell segíteni a kisgazdát, hogy szebbet,
jobbát termeljen a más államnál, hogy még a
Trianon által kijelölt határon túl is a legelső
gabonát és állatot szállíthassuk ki. És éber fi-
gyelemmel kell kísérni a képviselő uraknak is:
a kisgazda társadalom ügyes-bajos dolgain
hogy lehet segíteni. Mert a 80%-os érdekkép-
viselet hiányában amugy is szervezeten kis-
gazdaosztály el fog gyengülni.

Ha Ausztria 500 millió sillinget fektetett
gabonatermelésük gyarapításába, ha Olaszország
Mussolini uralma alatt 50 perccel gyarapi-
totta az olasz föld termését, annál inkább kell
a magyar gabonatermést előbbre vinni, hogy a
kisgazda és ez által az ország is gyarapodjék,
ez általany az valuta is jobb jövőnek nézhessen
elébe.

Az ideai gyűlésen az országos kereskedők
egyesületének elnöke kimondotta — bár jósa-
gos barátja nem igen volt az egyesület a mező-
gazdaságnak — hogy az ország gazdasági
helyzetének leromlását az idezi elő, hogy a
mezőgazdaság nem tud boldogulni. Mert bi-
zony, ha a kisgazdának pénze nincs, azt meg-
érzi nemcsak a kereskedő, de még a kisipa-
ros is.

Most, mikor egy kis jobb gabonatermés-
sünk mutatkozik, akkor az a kérdés merül fel
a kisgazdák közt, hogy hogyan tudjuk a ter-
ményünket értékesíteni? Lesz-e a külföldön
elegendő hely az elhelyezésére, nem zárják-e
el előlünk a határ sorompóit?

Tudjuk azonban, hogy a magyar gabona
piacait Amerika szorítja ki. A géperővel való
gazdálkodás kevesebbe jön s így olcsón adják
a kanadai gabonát. Pl. egy 160 holdas terü-
leten Kanadában egy géppel az összes gazda-
sági teendőket elvégzik, így kevésbe van a
földmunka. Ugy adhatja, ahogy veszik tőlük a
gabonát.

Mi pedig Isteben bizva várjuk a kiala-
kulást, hogy a kis terményünkért milyen árt
fizetnek. Végül szívesen tartjuk a véleményün-
ket, hogy az arany valuta a magyar kisgazda.

Üdvözlök

Horváth Lajos
földmives.

Vendéglőátvétel

Értesitem jóbarátaimat és ismerő-
seimet, hogy Veszprémben Cserhát-u.
30. sz. alatt levő volt Takács-féle jó-
hírnevű vendéglőt átvettem és azt sa-
ját nevem alatt tovább vezetem.

A mai kornak megfelelően átala-
kítottam és berendeztem. Kifinó borok
és naponta frissen csapolt sör szolid
árak mellett kapható.

Veszprémi útjuk alkalmával szi-
ves pártfogást kér:

Augusztin Márton
vendéglős.

Gazdaságos kasos méhészkedés.

Járásunk területén és különösen a Ba-
konyban a kasos méhészkedés van elterjedve,
ami kétségtelenül azt igazolja, hogy a kasban
való méhészkedés nem multa idejét, sőt a
méhcsaládok ezekben, mert feltétlenül koncent-
rikusan alakíthatják meg fészkeiket, közremű-
ködésünk nélkül is jól tenyésznek, gyarapod-
nak, népesednek, amely szempontból a legjob-
bak is és hogy az alább leírt módosítással a
kas építményeinek részbeni ingóvá tétele, a
család belső életébe való könnyű beavatkozás,
nemkülönben a mézfeleslegeknek a család sé-
relme nélkül való elszedhetése által használha-
tósága lényegesen emelhető, a lefojtás pedig
teljesen elmarad, a mézfeleslegeket pedig már
a bitor vagy az akác virágzásával éléskam-
ránkba gyűjthetjük.

Ezen cikkem nem multa idejét, célom
nem is az akar lenni, hogy az itt leírtaknak
már ez évben vegyék hasznát, hanem az ér-
deklődést óhajtanám felkelteni a méhészkedés
ezen irányára, az ősz, a tél folyamán azokat a
gazdasági körökben ismertetni, hogy aztán ter-
veinkre jól felkészülve, ismeretekkel gyarapodva
a jövő évben annál nagyobb hévvel fogha-
sunk a munkához, jövedelmünk szaporításához,
családunknak pedig a méhez, mint a leg-
egészségesebb tápláléknak élvezéséhez való
hozzáférhetést lehetővé tenni.

Miben áll tehát a kasnak ezen módosi-
tása, mely lehetővé teszi fent körülírt céljaink
megvalósítását?

Minden körülbelül 50 cm. magas, 35—40
cm. alsó átmérőjű, kupos vagy lapos fedelű
kast (szalma, gyékény, vagy vesszéből fonott)
a kijárónyílással ellenkező oldalán megnyitjuk,
melyre egy, a kas nagyságához mért orsz.
egyleti, vagy más keretméretnek megfelelő
kaptárrészletet szerelünk, ezen át, a kaptár
egész mélységébe egy-egy kerettől léceit he-
lyezzük a kas elülső faláig, amelyeken a kas
egész mélységében a keretek függenek. A kas
így egy sor 10—12 keretet fogad be.

A kasnak a keretek feletti és oldali ré-
szei a méhek által szabadon építtetnek ki. A
kas-csucsában lévő építmény és a keretek kö-
zött a méhek rendszerint átjárókat hagynak
ugy, hogy a keretek ezen építmény sérelme
nélkül is kezelhetők. Az oldali részekben pedig
majd mindig ugynevezett veseléseket építenek
s csak helyell-közrel erősítik azokat a keretek
oldalélethez.

A kas kaptárrészlete ablakos ajtóval zár-
ható. Mézelgetés céljából ezen kaptárrészletre
egy-két 5—10 keret befogadására alkalmas kap-
tártoldás függeszthető, vagyis a kaptár tűrné-
rete a mézfeleslegek elhelyezésére alkalmas mó-
don megnagyobbítható, abba készen kiépített
vagy műlépes keretek bocsájtathatók a család
rendelkezésére s így a mézhozam gyarapítható,
mert a méheket az építés alól is felmenthetjük.

A kaptárrészlet ajtaján levő ablakon át a
méhcsalád figyelhető, míg néhány keret kivé-
tele után annak belső állapotába könnyűszerrel
betekinthetünk anélkül, hogy a kaptárt fel-
kellene borítani, továbbá pedig a hátsó kap-
tárrészben a keretek közé helyezett anyaráccsal
az anya a mézkamrából ki is rekeszhető.

A család mézfeleslege mindenkor eltávo-
lítható, a mézfeleslegeket kipergetés után újból
visszahelyezhetjük. Telésre a hiányzó méz-
készletet néhány keret mézfelesléppel könnyen
pótolhatjuk. Szükség esetén a kas ezen kap-

tárrészlete igen alkalmas módon használható
etetőtérnek stb. stb.

Az elmondottak úgy hiszem elégségesek
ahhoz, hogy a kasnak ilyen módon való mó-
dosításának gazdaságos és használható voltát
kétségen felül tegyék és bizom abban, hogy
a kasos méhészek figyelmét sikerül annak ke-
resztülviteléhez megnyernem.

Knipfer Ferenc

Hell-e az iskola?

(III.)

*De vegyük fontolóra azt is, amit
a polgári iskola egyetlen község éle-
tében jelent.*

A kifejlett polgári iskola székhelyén első
sorban szellemi központot jelent. A polgári is-
kola örökléte a nemzeti műveltségnek, élesz-
tője, gyújtópontja a nemzeti gondolatnak. A
polgári iskolai tanárság szokott napi munkáján
kívül vezeti, irányítja a felnőttek oktatását,
szellemi kiszolgálója a magyar falu dolgozó
polgárságának. Nem kerülheti el a mi figyelm-
minket semmi, ami a falu népen segíthet és
nem mehet semmi veszendőbe, ami nemzeti
kultúránk teljességéhez tartozik. A polgári is-
kolai tanárság számotart székelyén mindent,
ami akár történelmi, akár irodalomtörténeti
szempontból feljegyzésre, megőrzésre méltó
és közvetit mindent, ami a falut, a polgársá-
got emelheti. De feljegyzésre méltó előnyt je-
lent a polgári iskola pusztán anyagi téren is.
Egy kifejlett polgári fiu- és leányiskolánál az
igazgatóval együtt 10 tanár működik. Tíz csal-
lád évi jövedelmének nagy része a község
pénzforgalmát növeli. De ebbe a gazdasági
vérkeringésbe kerül 100, 150 vidéki tanuló el-
szállásolási és egyéb szükségleteit kielégítő
költségei is. Növekszik a polgári iskolával az
idegenforgalom, emelkedik vele a szellemi
nyívó és mindezek alapján halad a község a
magasabb kulturájú városodás felé.

Összefoglalva az elmondottakat: Melőg
szeretettel kell néznie a polgári iskolát a sze-
génynek, mert számára a polgári iskola em-
berhez méltó életet jelent — a jobb módunak,
mert a kezében lévő kis tőkének okos fel-
használására tanítja meg a polgári iskola.
Örömmel kell fogadnia az iparos és kereske-
dőknek, mert polgári iskolai műveltség nélkül
nem lehet versenyképes — meglegedéssel és
a biztonság érzésével kell fogadnia a polgári
iskolát a közép- és nagybirtokosoknak, mert
számára a polgári iskola nemzetnevelő mun-
kája az erős és biztos alapu állami életet, tör-
vénytisztelést és a rendet jelenti, ami a va-
gyon zavartalan élvezésének szempontjából
nem lehet közömbös. És végezetül lelkesedé-
ssel kell üdvözölnie a polgári iskolát minden-
kinek, aki magyarnak érzi magát, mert minden
új polgári iskola egy-egy hatalmas bizonyított
érv a hit mellé, hogy a trianoni koporsó mé-
gis csak felnyílik egyszer...

AUTOSYPHON TULAJDONOSOK FIGYELMÉBE!

Tudomásunkra jutott, hogy igen sok autosyphon készülék áll a
használaton kívül jelentéktelen hibák vagy alkatrészhiányok folytán. Ezért
elhatároztuk, hogy ezen használaton kívül álló készülékeket igen tisztelt
vevőinknek díjmentesen javítjuk meg s csupán az esetleg szükséges alkat-
részeket számítjuk fel a teljesen jelentéktelen összeget kitevő önköltségi
áron, amennyiben a készülékeket f. hó végéig gyártelepünkre, **Budapest,
VI., Petneházy-u. 21/23. sz. alá** bérmentve beküldik. Amennyiben az
üvegtest és annak gallérja hibátlan, úgy elegendő csupán a syphonfejet
beküldeni.

AUTOSYPHON RT.

H I R E K

— A Somló védelme. Mióta a Devecseri Ujság sikeres akciójaként megalakult a Somló Kistalud Céh s ezt a fővárosi lapok is közzölték, egyszerre ráirányult a tudományos világ figyelmé a Somlóra. Archeológusok, történettudósok járják mostanában a hegyet, rajzokat, fényképeket készítenek róla. Údvös dolgot lenne ezek után, ha a Kistalud Céh teljes erővel munkába lépne és megvalósítaná az alakuló gyűlésen hangoztatott terveket.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Mihálovics József m. kir. állampénztári főtitkár jelenlegi állomáshelyén a VIII. fizetési osztály A. fizetési csoportjába m. kir. állampénztári tanácsossá kinevezte.

— Műkedvelő. A Devecseri Daloskör augusztus hó 11-én a Bellavits-vendéglőben műkedvelő szimfoniát rendez. Szinre kerül Szigligeti Ede remeke: A szökött katona.

— Pályázat. A földmivelésügyi miniszter pályázati hirdetményt tett közzé a magyar királyi szőlészeti és borászati szakiskolákba való felvétel tárgyában. Ilyen szakiskola Egerben, Kecskeméten, Sopronban és Tarcalon működik. A pályázati hirdetmény szerint mind a négy szakiskola két éves tanfolyamu. A kecskeméti és tarcali szakiskola azonban egymással akként van kapcsolatban, hogy a két iskola tanulói mindnyájan az első tanévet a tarcali, a második tanévet pedig — a homoki szőlőmivelésben való gyakorlat szerzés céljából — a kecskeméti szakiskolánál végzik. Minden tanuló havonként husz pengő tápdíjat fizet. Jó előmenetelt tanusító ifjak ellátási kedvezményben részesülhetnek. A tanév mindegyik iskolánál szeptember 25-én kezdődik. A pályázati határidő augusztus 15-én lejár. Bővebb felvilágosítással a szakiskolák igazgatóságánál szolgálnak.

— Iskolai hír. A népjóléti miniszter Kis Ilona és Marton Magda most végzett IV. osztályos polgári iskolai növendékeket a Győrnádorvárosi r. kath. leányrészlegbe teljes ingyenes helyre felvette és így a győri tanítónőképzőben mint rendes tanulók tovább tanulhatnak. Amidőn ezt közölik, megemlítjük, hogy a sikeres elhelyezés elsősorban a devecseri polgári iskola igazgatóságának a tovább tanulni vágyó gyermekeiről való gondoskodását dicséri. Gondoskodni óhajt az igazgatóság, amennyire tőle telik, a tovább tanulni akaró fiukról és leányokról és amint látjuk, sikerrel. A fáradságos utánjárásnak nemes gyümölcsöt fogja élvezni Kis Ilona és Marton Magda, a két hadiárva, akik a devecseri polgári iskolában az elmúlt iskolai évben egyszerre két osztályt végeztek kitünő eredménnyel.

— Tűz. Csütörtökön virradóra kigyulladt és legett éjszeretlen okból Somlóhegyen Zsidó Lajos háza. Az udvaron összerakott 25 kereszt gabona szintén a lángok martalékává lett. A vizsgálat megindult.

— A pékek és a sütemény. Megirtuk, hogy egy idő óta a helybéli pékek ismét nem sütnék reggel süteményt. Ezt azzal indokolták a pékmesterek, hogy egy belügyminiszteri rendelet szerint reggel négy óra előtt nem szabad sütni. Felvilágosítottuk őket, hogy ez a rendelet nem áll, az csak azt mondja, hogy kiskorú alkalmazottakat nem szabad reggeli négy óra előtt foglalkoztatni. Tehát úgy a mesterek, mint segítők dolgozhatnak, csupán tanoncainak nem szabad. Minden Devecser környéki városban van reggel friss sütemény, csupán nálunk nincs. Azaz hogy itt is van: minden reggel kapható Földes István vendéglőjében. Ugyanis ő Páparól hozta az autóbusszal.

— Egy üveg szódavíz ára 48 fillér a Somlóhegy alatti Doba község Handler nevű vendéglősenél. Ez a szatóc-vendéglős ilyen árákkal csinál jóhírt a kirándulók körében amugy is elárvult Somlóhegynek. Az illetékes hatóság szives figyelmébe ajánljuk a száz százaléknál is magasabb hasonra dolgozó Handler urát, talán lesz rá mód, hogy hivatalból szegjék kedvét további tulkapá-



Faradt lábát lámassza alá a valódi DORCO cipővel.

Minősége egyedül utánzata számos EZÉRT JÓL NÉZZE MEG A VÉDJEGYET!

sainak. — Fenti hírt a Veszprémi Hírlap röpitette világgá a múlt vasárnap számában. Tökéletesen igaz, hogy egy üveg szódavízért 48 fillért számolt a vendéglős, azt azonban nagy bölcsen elhallgatta a közlemény beküldője, hogy az üveg egyáltalán volt, annak pedig nemcsak Dobán, ahová tengelyen szállítják s így néminemű költség is van rá, hanem még az ötesóságáról közismert (?) Veszprémben is 48 fillér az ára. Kár az ilyen tendenciózus közleményekkel a Somlónak ártani

— Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek, valamint túlsok ivás és dohányzás, vagy morfium és kokain élvezete idéz elő, a természetes »Ferenc József« keserűviz használatát fontos segédesszék képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József viz többek közt ólommérgezésnél meggyógyítja a makacs székrekedést, mely a kínos görcsöknök egyik okozója. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Szélhámos csaló járta sorra kedden a devecseri élelmiszerkereskedőket és vendéglősöket s mindenütt nagyobb rendeléseket adott fel. A szélhámos mint állami főgépész mutatkozott be, aki állítólag az Ajka-devecseri országúton dolgozó 44 munkás részére napi ételmet és bort akart biztosítani. Csodálkozunk, hogy egyik-másik iparos fel is ült a mezitlábos, kabát-kalap nélküli szélhámosnak, akit végre is a csendőrség vett pártfogásába. Most a környéken nyomozzák további csalásait.

— Hogyan lehet a csépléssel járó elvesztéseket csökkenteni? Erre a fontos és közérdeklő kérdésre ad feleletet az a füzet, amely *Futó Dezső* okl. gazda, gazdasági felügyelő tollából most hagyta el a sajtót és amely az első ilyen irányú gazdasági szakmunka. A könyvecske »A csépléssel járó magvesztések csökkentése« címmel került ki az Uj-Somogy Nyomda- és Lapidató Rt. kaposvári nyomdájából, bőséges képillesztéciókkal gazdagítva. A munka részletesen foglalkozik mindazon hiányokkal és hibákkal, amelyek a cséplőgépek hibái és a cséplési munkák hiányosságai következtében a gabona-termés elvesztéseit eredményezik, de rámutat arra az útra is, amelyen át ezek a veszteségek a legcsökkenthetőbbre állíthatók le. A minden gazdának cséplőgéptulajdonosnak és cséplőgépésznek nélkülözhetetlen, minden részletre kiterjedő, teljesen gyakorlati stílusú munka füzetalakban jelent meg, kapható az »Uj-Somogy« Nyomda- és Lapidató Rt.-nél, Kaposvár, Kontrássy-utca 6. Ára 1'50 P.

— Országos vásár lesz hétfőn és kedden Devecserben. Hétfőn a barom-, kedden pedig a szilvásár lesz megtartva.

— A devecseri anyakönyv. *Születés:* Jul. 24. Varga Ferenc tejsarnoki munkás és neje Farkas Viktoria fia Ferenc rk. — Vass János urad. cseléd és neje Németh Róza fia halva született. — *Halálozás:* Jul. 24. Gerecs Ambrus rk., 5 éves, gümöshashárgyagyladás. — Jul. 25. Erdélyi Erzsébet rk., 25 napos, tüdőgyulladás. — Jul. 26. öz. Peit Gyuláné szül. Molnár Anna rk., 87 éves, végelgyengülés. — *Házasságok* nem kötöttek.

SPORT

Labdarugás.

Devecser—Somlósárhely és Tüskevár kombinált. 6:0. (3:0). Devecseri Leventepálya. Bíró: Belső István.

A mérkőzés elejétől végéig a devecseri csapat fönyében folyt le, ami jórészt annak tulajdonítható, hogy a devecseriek időnkénti gyakorlásával szemben Somlósárhely és Tüskevár együttes tréning nélkül játszotta a mérkőzésre összeválogatott játékosait. A keskeny pálya a játék rendes menetét nagyban megnehezítette. Reményünk van azonban arra, hogy a közel jövőben a szükséges szabályos terület — kisajátítás útján — rendelkezésre fog állani.

Góllövők: Marton (2), Tomózer, Torma (2) és Szalay.

Különösen kitűnt a devecseri csapatból játékaival Tomózer, a vidéki kombináltból Bakonyvári és Kiss hátvédek. A csapatok többi tagjai nagy igyekezettel és tervszerűséggel játszóltak. Elismérés illeti Somlósárhely és Tüskevár sportoló ifjúságának ügyét lelkesen felkaroló vezetőit.

Herend—Devec. sr. F. hó 29-én délután pontosan 4 órakor a Levente sportpályán tartják footballmérkőzésüket.

A herendi csapat jóval nagyobb erőt képvisel, ezért érdekes játékra lesz kilátás. Helyárok: Ülőhely 50 f., állóhely 30 f., levente és tanuló jegy 10 f.

Devecseri Hangya

pénztárosnót keres.

Pályázók az igazgatóságnál írásban posta útján jelentkezzenek 1928. augusztus 1-ig.

Igazgatóság.

A Rolykó-féle Tiszaujlaki Bajuszpedró mindenütt kapható.

vht. sz. 447/1928

Árverési hirdetés.

Alulírt bírági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a veszprémi kir. törvényszék, mint csődbírósnak 1928. évi Cs. 50/3 sz. végzése következtében dr. Somogyi Károly csődteggmondnok, ügyvéd ált. képvis. csődhitelzők javára Gazdag Lajos ellen 1928. jan. 26-án foganatosított csődleltározás alkalmával összeírt 303146 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: kész nyári és téli férfiruhák, kabátok, szövetek nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devecseri kir. bíróság 1928. évi PK. 784/2 sz. végzése folytán csődhitelzők javára Devecseren leendő megtartására 1928. jul. 30. napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében közpénzfizetés mellett, a legtöbbet igénylők, szükség esetén becsáron alul is eladottnak.

Amenyiben az előírt ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-n értelmében azok javára is elrendeltetik.

Devecser, 1928. jul. 25.

WETZEL ANTAL
kir. bír. végrehajtó

Nyilatkozat.

1928. július 26-án a bíróság végzése alapján Szalay József csizmadia ellen végrehajtás kitérhetett meg. Tévedés elkerülése végett közöljük, hogy a végrehajtást szenvedett nem azonos Szalay József Damjanich-utcai cipésszel.

Dr. RÉVÉSZ MÁRTON WETZEL ANTAL
ügyvéd. kir. bír. végrehajtó.

ÁRVERÉSEK

Üzlethelyiségünket jul. végén Barossa-u. 15. sz. alól Barossa-u. 7. sz. alá (a volt kávéházi helyiségbe, a Machalik péküzlet mellé.)

KÉRJÜK t. vevőinket, hogy benünket ezen új helyiségben is partolni szíveskedjenek.

ÁRUKATÁRUNKAT kiegészítettük és mindenből a legjobbat a legolcsóbb árban hozzuk forgalomba.

ÁRUSITUNK fűszert, élelmiszereket, lisztet és háztartási cikkeket. — Szőlészeft cikkeket és gazdasági magvakat. — Petroleumot, benzint és az összes olajokat.

Már előre kérjük szives elnézését, ha az üzlethelyezés tartama alatt a kiszolgálásban néhány napig zavar mutatkozná.

Tisztelettel:

Mautner Testvérek.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Jókarban levó használt

kis Singer

varrógép

olesón eladó.

Cím a kiadóban.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Mielőtt

nyaralni megy,
tegyen a csomagjába néhány hasznos és mulattató

KÖNYVET



A magyar szépirodalom minden remeke eredeti bolti áron kapható.

HUSS FERENC

könyvkereskedésben

DEVECSER

Piaci gabona árak.

| | | | | | |
|------|-------|---|----------|---|---|
| Buza | 25—25 | P | Zab | — | P |
| Rozs | 22—22 | . | Tengeri | — | . |
| Árpa | 24—24 | . | Burgonya | — | . |

Kiadó lakás

Klapka-u. 13. sz. lakóház: 3 szoba, konyha, előszoba, kamara, külön udvar kuffal augusztus 1-re

kiadó

Bővebbet úzv. Nay Vilmosnál.

Prima eseres MARCALI

gépszij

minden méretben állandóan kapható

Nay Vilmos

bőrkereskedésében
Devecser, Kossuth Lajos-u. 13.

GYERMEKKOCSIK

minden kivitelben, dus választékban, olcsó áron kaphatók

Diósy Nándornál

Devecser, Klapka-u. 18.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Földbirtokosok, gazdák és cséplőgéprulajdonosok figyelmébe!

Gabona-, lenzsákok és vizmentes ponyvák eredeti gyári áron kaphatók előnyös fizetési feltételek mellett. Minták megtekinthetők és ugyanott rendelések felvételnek.

POLLÁK DÁVID

rőfös és rövidárúzetlet
Devecser, Deák-tér 12.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Üzletház Ajkán

a piactóron alkalmás pék, vas, fűszer és mindennemű üzlet részére, szabadkézűl eladó.

Cím a kiadóban.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO